

传递家乡味道与文化魅力

商水刘新食品闪耀香港“家乡市集嘉年华”

□记者 马治卫

6月的香港，骄阳似火，维多利亚公园内热闹非凡。第三届“家乡市集嘉年华”在此盛大举行，来自五湖四海的特色产品汇聚一堂，成为香港市民感受各地风情与文化的绝佳窗口。其中，来自河南省商水县阳城街道的刘新食品，凭借独特的豫味美食和背后的创业故事，吸引了众多香港市民的目光。

“我带来了鸡内金焦馍、菌菇牛肉酱、有机芝麻叶、小磨芝麻油4类产品参展，没想到开幕式当天上午就被香港市民抢购一空。”6月10日，参展归来的刘新在接受采访时说。

刘新，这位曾荣获全国烹饪大赛金奖、河南省“十大金牌名厨”称号的烹饪高手，在商水县阳城街道党工委的支持和帮助下，2018年，怀着对家乡的热爱和助力乡村振兴的决心，注册成立了河南刘新食品有限公司，开启了将家乡特色农产品推向更广阔市场的征程。如今，该公司经营的鸡内金焦馍、菌菇牛肉酱、石磨面粉、杂粮窝窝头、有机芝麻叶、小磨芝麻油等十余种特色农产品，不仅在内地市场收获了良好口碑，更在此届“家乡市集嘉年华”上崭露头角。

在第三届“家乡市集嘉年华”现场，刘新食品的展位前人头攒动。刘新和爱人热情地向过往市民和游客介绍着每一款产品。鸡内金焦馍散发着诱人的麦香，这种将传统焦馍制作工艺与鸡内金养生功效相结合的特色美食，口感酥脆、独具风味，引得不少市民和游客驻足品尝、购买。菌菇牛肉酱更是香气四溢，精选的优质牛肉与各类菌菇完美融合，醇厚浓郁的味道让品尝者纷纷竖起大拇指，不少人一买就是好几瓶。

刘新表示，此次香港参展，不仅提升了品牌知名度、拓展了市场空间，更为商水特色农产品与香港乃至国际市场的交流合作搭建了一座桥梁，让商水味道在香江之畔散发独特魅力，也让更多人看到乡村特色产业的无限潜力和广阔前景。相信未来，刘新食品将带着家乡的味道，走向更远的地方，让更多人领略到商水农产品的独特风采。

一封来自尼泊尔的感谢信

□记者 乔小纳

“非常感谢您和家人向德巴塔基础学校捐赠的120本笔记本、600支笔……”

6月11日，一封来自尼泊尔的感谢信寄到姚芳雨家中。姚芳雨是河南省级非遗（空心挂面制作技艺）第六代市级传承人，她热心慈善公益，经常参加就业帮扶、志愿者服务、帮助孤寡老人等公益活动。在周口荣获“全国文明城市”称号之际，姚芳雨一家的善行得到了跨国的呼应。

今年3月份，姚芳雨30岁生日之际，与她同龄且在尼泊尔支教的婆妹梁玉玲打来视频电话，商量着一起过个有意义的生日。交谈中姚芳雨了解到，在梁玉玲支教的大学附近的公立小学中，有很多孩子因家庭贫困买不起本子和笔。通话结束后，姚芳雨心绪难平，决心为这些远方的孩子做些什么。家人得知后纷纷响应——大人们慷慨解囊，孩子们也拿出积攒已久的零花钱。很快，一笔凝聚着爱心的善款便转到了梁玉玲手中。看着梁玉玲发来尼泊尔的孩子拿到学习用品的照片和视频，姚芳雨和家人很是开心。

“收到德巴塔基础学校校长寄来的感谢信，我既意外又感动。这是友谊的见证，更是对我和身边人的激励。我会带领全家人在非遗传承、乡村振兴、创业帮扶、慈善事业的道路上继续前行，为周口这座文明之城增添光彩！”姚芳雨说。

我市“青年夜校”第八期开课啦



6月11日晚，学员正在学习如何制作成人体重管理餐。当日，由团市委主办的2025年周口市“青年夜校”第八期开课，不少学员报名参加书法、AI短视频制作+文案写作、彩妆造型、中医养生、成人体重管理餐制作等课程，拓宽视野、丰富生活、提升自我。

记者 杜营营 摄

全国中高考生凭准考证 免费游览太昊陵景区

□记者 侯俊豫 通讯员 庄秋薇

本报讯 以青春的名义，来一场说走就走的旅行，是多么幸福的事啊！对于中高考生来说，好消息来了：太昊陵景区即日起推出中高考生免门票政策。

6月11日，记者从淮阳区太昊伏羲始祖旅游区运营公司获悉，2025年6月12日至6月30日，

2025全国应届中高考生持本人准考证原件、有效身份证件，游览太昊陵景区即可享受免门票政策。

中心城区一名刚刚参加完高考的考生称，为了自己的梦想，拼搏了三年。如今高考结束，他可以稍微休息，调整下自己的状态，迎接未来的大学生活。听到太昊陵景区对中高考生免门票的消息后，他很兴奋。他打算约几名同学走进这个千年古迹，感受太昊陵厚重的文化底蕴。



群众反映：石板破损存隐患 栏目反馈：社区速修解民忧

□记者 张旭 张蕾 通讯员 魏雅华

本报讯 近日，有市民向《周道帮办·直通12345热线》栏目反映，庆丰路与胜利街交叉口东北处一下水道石板破损下沉，因毗邻商铺且人流量较大，存在安全隐患，希望相关部门尽快处理。

接到市民反映后，12345热线立即启动应急响应机制，将信息反馈至市城乡一体化示范区管委会，示范区管委会高度重视，迅速调度文昌街道景园社区工作人员前往现场勘查。经实地核查，该处下水道石板因长期遭车辆碾压导致破损。景园社区

当天组织施工力量，第一时间设置反光锥桶与警示灯，开辟临时人行道，既保障通行又不影响商铺正常经营。对破损石板进行更换，并同步检查周边排水设施。

6月11日，记者回访时看到，原破损石板已更换为崭新的混凝土盖板，路面恢复平整，车辆驶过时平稳无异响。

“我们始终把群众诉求放在首位。今后，将通过更精细的网格化管理，让民生保障既有速度又有温度。”景园社区负责人说，他们将坚持常态化巡查，做到“发现一处、整改一处”，切实保障居民出行安全。